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Το νέο βασικό στοιχείο στο σχέδιο άμεσων πληρωμών για την προγραμματική περίοδο (2015-
2020) είναι η εισαγωγή κριτηρίων και επαλήθευσης για τη χρήση του όρου «ενεργός αγρότης», η
οποία περιγράφεται στον Κανονισμό 1307/2013. Τα κράτη μέλη έχουν το δικαίωμα να επεκτείνουν
και να συμπληρώσουν τον αρχικό ορισμό.

Η κατάχρηση από μη πραγματικούς ιδιοκτήτες, οι οποίοι θεωρούνται αγρότες μόνο στα χαρτιά,
καθιστούσε απαραίτητο τον αυστηρό έλεγχο και μια σειρά μεταρρυθμίσεων της ΚΑΠ. Ο στόχος της
στοχευμένης επιδότησης και υποστήριξης μόνο της γεωργικής δραστηριότητας συνεπάγεται τον
αποκλεισμό αυτών των προσώπων από τις άμεσες πληρωμές. Αυτοί εντάσσονται σε λεγόμενους
αρνητικούς καταλόγους, όπου και πάλι παρατηρούνται ορισμένες εξαιρέσεις.

Ποιος είναι ενεργός αγρότης;
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Γεωργικοί κάτοχοι που:

τουλάχιστον το 1/3 των συνολικών εσόδων τους προέρχεται από γεωργική δραστηριότητα·
είναι εγγεγραμμένοι ως γεωργικοί παραγωγοί σύμφωνα με τις απαιτήσεις του άρθρου 7 του Νόμου για τους
Γεωργικούς Παραγωγούς·
Ο κωδικός οικονομικής δραστηριότητάς τους δείχνει ότι η κύρια δραστηριότητά τους είναι γεωργική·

Ποιος ΔΕΝ είναι ενεργός αγρότης και εντάσσεται στον αρνητικό κατάλογο;

Φυσικά και νομικά πρόσωπα που λειτουργούν αεροδρόμια, σιδηροδρομικές υπηρεσίες,
υδραυλικές εγκαταστάσεις, υπηρεσίες ακινήτων, αθλητικά γήπεδα και αναψυχής χώρους. Οι
άμεσες πληρωμές δεν χορηγούνται σε πρόσωπα των οποίων οι γεωργικές εκτάσεις είναι κυρίως
εκτάσεις (πάνω από το 50% της συνολικά δηλωθείσας γεωργικής έκτασης) που διατηρούνται
φυσικά σε κατάσταση κατάλληλη για βοσκή ή καλλιέργεια και σε εκείνους που δεν εκτελούν
ελάχιστες δραστηριότητες σε αυτές τις εκτάσεις.

Με εθνική απόφαση, ο αρνητικός κατάλογος για τη Βουλγαρία έχει συμπληρωθεί με κρατικούς και
δημοτικούς φορείς, ιδρύματα και νομικά πρόσωπα που εξυπηρετούν τις δραστηριότητες κρατικού
ή δημοτικού φορέα.

Τα πρόσωπα στον αρνητικό κατάλογο μπορούν να θεωρηθούν ενεργοί αγρότες εάν αποδείξουν μία από
τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

Το ετήσιο ποσό των άμεσων πληρωμών τους είναι τουλάχιστον 5% των συνολικών εσόδων του
προσώπου·
Το συνολικό ποσό εσόδων από γεωργική δραστηριότητα κατά το πλησιέστερο φορολογικό έτος
αντιπροσωπεύει τουλάχιστον το 1/3 των συνολικών εσόδων του προσώπου·
Ο κωδικός οικονομικής δραστηριότητας του προσώπου δείχνει ότι η κύρια δραστηριότητά του είναι
γεωργική.

Το πλήρες κείμενο του ορισμού του ενεργού αγρότη μπορείτε να το βρείτε στο Υπουργείο
Γεωργίας, Διεύθυνση "Άμεσες Πληρωμές και Υποστήριξη Αγορών": Ενεργός Αγρότης.

https://www.plant-protection.com/article-clean/resources/pdfs/Analysis-Active-Farmer.pdf

